

1914 június hó 14 én adták ki
Híradó



DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN: Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN: Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhatodik évfolyam.
118-ik szám.
Vasárnap, 1914. június 14.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Kapuzáráskor.

Még egy-két hét és hazánk összes iskolái: a kisdedévától az egyetemig bezárják kapukat, miután a kész és készülő ifjakat és leányokat számos rajban kibocsátják az életbe.

Évek óta hangoztatják a tultermelést, a tulprodukción az iskolák terén. Tanítók, tanítónők, tanárok, orvosok, ügyvédek, mérnökök, könyvelők stb. stb. szóval a diplomás emberek ezrei járnak állás nélkül, kenyér nélkül. Mindazonáltal csak tolnak és ellepik ezeket a pályákat annyira, hogy úgy a bécsi, valamint a pesti kormányok minduntalan az illető pályák megszorításán törik a fejüket. Eme megszorítások első sorban a tanpénzek megdrágításában merülnek ki, aminek abszolúte nincs értelme, mert ezzel csak a tehetséges szegény tanulóknak nehezítik meg a pályát.

Nem ott van a hiba, hogy sok az orvos például, hanem ott, hogy vagy 1000 kör- és községi orvosi állás nincs betöltve. Nem ott a hiba, hogy sok a tanító, hanem ott, hogy egy félmillió gyermek nem jár iskolába, akikhez

legalább 5000 tanító kellene még. Nem ott a hiba, hogy sok a mérnök, vegyész hanem ott, hogy nincs iparunk, hogy nem építünk utakat, hidakat, csatornákat, ahol kellene!

Jogászaink sincsenek oly nagyon sokan, amint gondolják; hanem kevés az az intézmény, gyár, egyesület, részvénytársaság, ahol mint jogi tanácsadók meg tudnának élni. Kevés a törvényszék, járásbiróság, ahol mint bírák alkalmazást nyerhetnének. Végül: a meglevő törvényszékeknel és járásbiróságoknál is elférne még ötven százalék bíró, de nincs rá fedezet. A sok jogász kénytelen tehát az ügyvédi pályára lépni és ezért tulzsufolt ez a pálya.

A kereskedelmi iskolákat végzett tanulóknál az a hiba, hogy tömegesen hivatalnoki pályára lépnek és csekély azok száma, akik kereskedelmi téren akarnának érvényesülni. A vége az, hogy azok a kereskedő-tanoncok, akik a tanonc-iskolát, vagy az esti tanfolyamot végzik, azokból idővel főnökök lesznek és azok az ifjak, akik ugyanazon iskolánál érettségit tettek, amazok alkalmazottjaiként szerepelnek.

Látjuk tehát, hogy a tulprodukciónak mi az oka.
Jól teszik tehát a szülők, ha nem

terelik nyakra-főre gyermekeiket a tudományos pályára, amely csak családást rejt magában.

Kuthi Zsigmond.

Szeressük hivatásunkat!

Ha életpályánkra hivatást választottunk, szeretni kell azt. A művész, a bölcész, a költő, a lelkész, az orvos, a kézműves szeresse azt a foglalkozást, melyet hivatásul választott, melynek életét szenteli. Nagy és felette különböző a hivatás száma; egy labirintus, melyben könnyen eltévedhetünk, s vajmi sok az eltévedett. Sokan lesznek boldogtalanok, szerencsétlenek, ha nem ismerve eléggé magukat, oly hivatás betöltését választják életpályájuk céljául, mely iránt legcsekélyebb szeretetet sem éreznek. De hagyjan, ha ezáltal csak maguk lennének boldogtalanokká. A tapasztalat azonban azt bizonyítja, hogy a hivatások bármely szakmáját betöltő egyének szeretet nélkül választott életpályájukon nemesak önmagukat, hanem a hatáskörükbe tartozókat is szerencsétlenekké, boldogtalanokká teszik.

Minden szülőnek, minden tanítóknak

Az én nyaralóhelyem

Nagyszerűen éreztem ott magam. A falut erdők vették körül. Volt egy kis temploma is; vasárnaponként mindig ugyanaz a pap prédikált benne; vele játszottam mindig sakkot a kocsmában. Volt még egy barátom is, a tanító; azok közé a ritka tanító példányok közé tartozott, akik szabad óráikban nem költöttek. A halastó elragadó volt. A házam is a partján volt. Nagyszerű csukák hízta benne. Meg is vettem a tavat, legalább volt mivel pénzt keresnem; a halászat elég jövedelmező foglalkozás. A házam előtt volt egy veteményes kertem is, termelt ott minden. A lakásom csinosan be volt rendezve.

Szóval nagyszerű hely volt az, Minden nyáron ott voltam. A kellemes kis nyaralóhelynek volt egy kifejejtett tartozéka egy nő: a házvezetőnőm. Ő tartott rendet a ház körül. E téren kiváló képességekkel volt felruházva. De nemcsak képességei, kívánságai is voltak.

Az e mult nyáron is volt egy házvezetőnőm. Klementinának hívták. A családját nagyon szerette, folyton az övéiről beszélt — mert sokat szeretett beszélni. — Amidőn fel fogadtam, sietve közölte velem: — A papám ügyvéd!
A drága papán kívül öccse is volt a de-

rék nőnek, Leó névre hallgatott. Arról való sággal áradozott Klementina.

— Leó még karriert csinál, — mondotta a családmegismertetés első fázisában: választott is már pályát magának; nagy ember lesz azon a pályán.

— Hogyan? — kérdeztem minden érdeklődés nélkül.

— Kereskedő lesz.

— Csak nem bankigazgató?

— Még nem, de... most csak egy óriási világcég, a nagy makaróni gyár szolgálatában utazik.

A familia clouja a nagynéni volt.

— Klára néni, — úgy hívták az imádozott nagynéni — sok péze van ám, és mind mi fogjuk tőle előörkölni! — magyarázta kérdészködés nélkül Klementina.

— Remélhetőleg nemsokára — vigasztaltam.

— Hát bizony beteges szegény. A sok pénz... tudod... Egyszer te is meginvitalod ide, — állapította meg a kiváló nő.

— Én? — kérdeztem csodálkozva.

— Csak egy pár napra! Ugy-e megteszed?

— De nézd, drága gyermekem!... Klementina dobbantott a lábával.

— Ha a nagynémem nem, akkor itten hagylak!

— Jól van no! — adtam meg magam.

— És remélem, az ellen sincs kifogásod, hogy Leó néhány napra idelátogasson.

— Leó? ...

— Igen, igen és a papám is! Igen! Ha ezt el nem fogadod, akkor megyek!

Ismételten megadtam magam. A papá jött legelsőnek.

Alig állott egyébből, mint hasból.

A bajusza úgy lógott le, mint egy harsának, különösen ha sörrhabbal nedvesítette be. Nagyon sok sört ivott, de enni is nagyszerűen tudott. A megismerkedés első nehéz órájában már a legbizalmasabban ütötte meg a vállamat:

— Tudja-e kedves vőm uram, hogy a világon nincsen jobb, nem létezik jobb a malac pecsenyénél?

— Valóban, igaza van! — válaszoltam. Majd minden átmenet nélkül kérdeztem tőle:

— Mi is a foglalkozása papa?

— Az én foglalkozásom? Azzal sohasem törődtem. Vagy nem vagyok elég öreg talán? Nincs talán jogom a jól megérdemelt nyugalomra? Az én célom az volt mindig, hogy az öregségemet kellemessé tegyem.

Valóban úgy is élt nálam. Egy teljes hónapig türtem már a kényelemszerető kellemetlen papát. A következő hónap eisején reggel valóságos örömsikollyal rohan be hozzám

Reggelizés előtt félpohár

Schmidthauer-féle
Használata valódi áldás gyomorhajosoknak, szék-szorulásban szenvedőknek.
Kapható Debreczen és vidékén minden gyógyszerertárban és jobb fűszerüzletben.

Igmándi keserűvíz

Kis üveg 40 fill. Nagy üveg 60 fill.

Az elrontott gyomrot 2-3 óra alatt teljesen rendbe hozza.

szent kötelessége tehát, hogy az ifju hajlamát és tehetségeit gondosan kiismerje és vele egyetértve számára oly hivatást válasszon, melyet szeret és melyet betölteni reá nézve öröm és boldogság.

Annál inkább mellőzhetlen kötelesség ez, mert életünk egyedüli feladata: hűségesen, komolyan, faszút erővel, minden tehetségünkkel betölteni azt a hivatást, melyet választottunk, betölteni úgy, hogy azt tökéletesi sük, hogy megközelíthessük a teljes tökéletességet. És azaz az eredménnyel, melyel a tökéletesség felé való törekvésünkkel a magunk részére elérünk, nemcsak magunknak, hanem a nemzetnek, sőt az egész emberiségnek is hasznára válunk.

Ha a legnagyobb művész, a legnagyobb tudós munkálkodását abban hagyni kénytelen, pótolható, mert az ő ismeretei, tapasztalatai, tudományát öröklék az utódok és saját tapasztalataikkal, tudományukkal gazdagítva viszik a tökéletesség felé s így a tudomány, a művészet, az ismeretek kincse mindig halmozottabban száll nemzedékről nemzedékre.

A világ haladását nem állítja meg egyesek halála, nemzetek pusztulása, az visszatartatlanul megy a maga útján. De azért az emberiség mégis rá van utalva arra, hogy az egyes emberek szeressék életpályájukat és — ha mindjárt csak önzésből is — igyekezzenek választott pályájukon minél nagyobb sikert elérni.

Aki a választott életpályán ambícióval dolgozik és ezzel eléri, hogy szakmáját csak egy arasznyival is közelebb vitte a soha tel-

jesen el nem érhető tökéletességhez, az de-
rék munkát végzett az emberiség haladásá-
érdekében s ezért — bármely szakmában
müködik — méltán jár neki a közismerés.

Felhívás

a közös hadseregbeli hadapród
iskolákba leendő felvételre.

Debreczen sz. kir. város katonai és illetőségi ügyosztálya a következő felhívást bocsátotta ki:

A cs. és kir. közös hadseregbeli hadapród iskolákban magyar honos ifjak részére tartott és az 1914-15 tanév kezdetén beíratandó magyar állami alapítványi és tandíj fizetéses helyekre vonatkozó pályázati hirdetmény a városi tanács-hoz megérkezett. Pályázhatnak 4 középiskolát végző 14-17 éves ifjak.

Pályázati véghatáridő 1914. július 12.

A pályázati hirdetmény a városi tanács katonai és illetőségi ügyosztályánál megtekinthető a hivatalos órák alatt, hol úgy a szülő, mint a pályázók felvilágosítást nyernek. A városi tanács katonai és illetőségi ügyosztályától.

**Több
bereg** **Sanatorium
Aflenz**
am Hofacker (830 m) Steierország, Prospektus

A kiváló bőr- és lithiumos gyógyforrás

SALVATOR

vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, cukorbetegségnél, vörhenynél és hurutos bántalmaknál kitűnő hatása.

Természetes vasmentes savanyúvíz. — Kapható ásványvízkereskedésekben és gyógyszerárakban.
SCHULTES ÁGOST Szécsény-Lipóczy Salvatorforrás-Vállalat, Budapest, V. Rudolf-rakpart 8.

Klementina átölelt, össze vissza csókolt, teljes gonddal a papára gondolhattam tehát.

— Elutazik? — kérdeztem.

— Sőt ellenkezőleg! Megérkezik.

— Kicsoda?

— A Leó!

— Mi az ön foglalkozása? — kérdeztem a kiváló férfitől.

— Tésztaneműekben utazom.

— Nos és van önnek ideje? . . .

— Ahogy csak akarom, úgy van. Ha akarom, egy évig is itt maradhatok. Legalább rendbehozom ezt a kertet, hisz ez olyan, hogy nem lehet beléje nézni.

Rendbe is hozta. Kora reggeltől késő estig faragott, furt, kapált, szegezett. Azt hittem, hogy a bolondok házában vagyok. Végre már kitért belőlem a düh egy alázatos, nyájas mondat alakjában.

— Drága Klementinám, a papád eleszi az egész vagyonomat!

— Eredj! Mindig olyan ideges vagy! — válaszolta Klementina.

— A bátyád a kétségbeesésbe kerget. Nem hallod, mint kalapál?

Erre már valósággal dühöngeni kezdett. — Hát ez a köszönet azért, hogy feláldozza magát. — Egy karosszékre vetette magát és sírni kezdett. A sírása olyan hangos volt, hogy felmula a szomszéd szobában alvó papa horkolását és a kertben kalapáló Leó karóütögetéseit.

— Klementina! — kérleltem gyöngéden.

— Nem! — utasított el.

— De kérlek! . . .

— Nem szeretsz már! — mondta sirva.

— Ugyan, ugyan, te kicsi csacsi! — hitettem.

Erre föltekintett reám és ijedelmes örömmel szólított meg.

— Es ő is szeretni fogod?

— Kit? — kérdeztem csodálkozva.

— A Klára néni!

Elájultam.

Amikor Klementine felloccolt és látta, amint kinyitottam a szememet, sietve adta tudomásomra:

— Már sürgönyözött is. Holnap itt lesz.

Ez kellett csak nekem.

A nézés olyan volt, mint egy boszorkányé. Az álla olyan hegyes volt, mint a tőr. Az áll hegyén szemlőce volt, amelyen szabad szemmel is öt darab hajszál volt megszámolható. A szájában nem volt egy fog sem, de azért beszélni tudott, sőt nagyon is sokat beszélt anélkül. A megszólítás mindig ez volt: „Drága Edgárkám!” És ez így ment reggeltől estig.

Egy éjjel álmodtam is róla. Nagyon rosszat álmodtam, egészen megviselt. Idegbeteg lettem, amit még fokozott a Leó örökös kalapálása és mindig a részeg papa látása.

Egy éjjel azután otthagytam a házamat, a jogos tulajdonomat és megszöktem, el messze.

Most már csak arról álmodozok, hogy milyen nagyszerűen éreztem ott magam. Persze az minden csak a múlté volt. Azóta minden pusztá volt ott. Klementina, a papa. Leó és a tante ott éltek sokáig. De csak ők. Más mindenki elmenekült a faluból, előbb a pap, majd a tanító, legvégül még a tő csukái is kimenekültek a tőből a halálba Klementina és családja elől.

Herman Wagner.

Uj Balkán háboru?

A görög-török konfliktus
kiélesedése.

A Görögország és Törökország között régóta lappangó konfliktus váratlanul kiélesedett és az események rohamlépésekben vágtnak a fegyveres összeütközés felé. A görög-török béke — nagyrésztben a román Bismarck, Take Jonescu mester munkája — megoldatlanul hagyta a szigetkérdést, ami állandósította a feszültséget és nyugtalanságot; a konfliktus közvetlen oka a kisázsiai görögök üldözése.

A kisázsiai kikötőkbe ezreivel érkeztek a muzulmán emigránsok, akiket Macedóniából kikergáltak, koldusokká, földönfutókká tettek s akik hajmeresztő részleteket beszéltek a görögök atrocitásairól. A muzulmánok közt mindez forrpontra kajotta az amugy is égő göröggyűlöletet és az atrocitásokra atrocitásokkal feleltek.

A helyzet mind veszedelmesebb lett s a görög sajtó véres megtorlást sürgetett s a hangulat csak akkor hűlt le, amikor a török kormány Talaat bejt, a belügyminisztert Kis-ázsiaába küldte a vizsgálat megejtésére. Az utolsó napokon azonban riasztó hírek keringtek mind két ország fegyverkezéséről s Görögország ma — egy berlini hír szerint — ultimátumot küldött már Törökországnak.

Az ultimátum hírét Bécsben megcáfolták; Görögország nem ultimátumot: csak erélyes jegyzéket küldött Törökországnak, de kétségten, hogy az események fenyegetően háborus szellemben alakulnak tovább. Venizelosz görög miniszterelnök ma kijelentette, hogy Görögország nem nézheti tovább a török területen lakó görögök üldözését. Nem akarok — mondta — olyan szavakat kiejteni, amelyek nem volnának többé jóvátehetőek, de legelembb kötelességemet mulasztanám el, ha a kamarában nem jelenteném ki, hogy a helyzet komollyá, sőt nagyon komollyá vált.

Törökország sem nézi ítélenül az eseményeket; a törökök mindenütt csapatokat vonnak össze, erődítéseket emelnek, löszert és élelmiszereket halmoznak föl.

Tudósításaink a következők:

Jegyzék, vagy ultimátum?

A hénből jelentik: A görög kormány Konstantinápolyban igen erélyes jegyzéket nyújtott át, amelyben követeli, hogy a görögök üldözésének a török kormány vessen véget és az okozott kárt terítse meg.

A közvélemény igen izgatott és a kormánytól haladéktalanul erélyes akciót követel.

Az ultimátum cáfolata.

A Magyar Távirati Iroda a következőket jelenti Bécsből: Itteni beavatott helyen mitsem tudnak arról, hogy a görög kormány ultimátumot intézett volna Törökországhoz. Mindmáig itt az volt a benyomás, hogy a két állam kormánya a közöttük fölmerült differenciák békés elrendezése érdekében tárgyalozik.

Török harci készülődés.

Londonból jelentik: A Daily Telegraph jelenti Athénből! Görögország és Törökország között a helyzet feszültsége elérte a végső határt. Minden pillanatban a legkomolyabb események történhetnek. Egész Görögországban óriási az izgalom. Az A hénbe érkező távirati jelentések nagyszámu katonai előkészületekről szólnak, amelyeket Törökország fogynatosított a görög határon. A törökök mindenütt csapaokat vonnak össze, erődítményeket emelnek s nagymennyiségű lőszert és élelmiszert halmoznak fel. Így Ayvali közelében a görög határ mentén a törökök több ezer embert vontak össze, sáncokat és futóárkokat építenek, ágyukat és gyorstüzelő fegyvereket szállítanak a megerősített pozíciókba. Ayvaliban, amelynek 25,000 görög lakosa van, nagy rémület uralkodik. A rémületet fokozza az is, hogy a város környékén, hír szerint, fegyveres basibozuk-bandák tüntek fel, amelyeknek sikerült átjutni a görög határon. A törökök az egész határ mentén megerősítik és előretolják előőrseiket.

A görög flotta elhagyta Pyraeust.

Athénből jelentik: A tengerészeti minisztériumban lázasan folyik a munka. A Pyraeusban horgonyzó II. számú flotta, amely 2 csatahajóból, 3 cirkáiból és 5 torpedónaszádból áll, elhagyta a kikötőt s ismeretlen rendeltetéssel a nyílt tengerre ment. Pyraeusból több személyszállító indult a kisázsiai partokra, hogy a görög menekülteket felvegyék és Görögországba hozzák. Valószínűnek tartják, hogy a flotta ezeket a hajókat fogja kísérni. A menekülőket legnagyobb részben Szaloniki környékén fogják leteleltetni.

Támadás a görög előőrsek ellen.

Athénből jelentik: A huszonöt ezer lakosu Ayvali görög község környéke tele van török csapatokkal, amelyek a legutolsó jelentések szerint már megtámadták a görög előőrseket.

A görög követ a nagyvezérnél.

Konstantinápolyból jelentik: Kötönően értesült görög diplomáciai forrásból származó információ szeint a görög követ tegnapi délután és tegnap szóbeli uton kijelentette a nagyvezérnek, hogy ha az Aivali ostromló török irreguláris csapatok a városba benyomulnának és sajnálatos eseményekre kerülne a sor, Görögország és Törökország viszonya kritikus és veszedelmes jelleget öltene.

Felrobbant lőpor-malom.

Három halott, sok sebesült.

(Fővárosi tudósítónktól.) Radvány község határában, egy puszkaporos malomban véres katasztrófa történt. Nyolc kisebbfajta lőporgyár — valamennyi régi módi puszkaporos malom — van itt, amelyek egyikeben robbanás történt. A puszkaporos malom épületének javítása közben egy ácsbaltáról lepattant szikra robbantotta föl a puszkaport, s abban a pillanatban iszonyu lángtengerbe merült a régi, rozoga épület.

A robbanás pillanatában löporral telt zsákokat cipeltek ki a raktárhelyiségbe a munkások. Ezek a zsákok is tüzet fogtak, s így borzalmas pokol kerekedett a portörő malom helyén.

Három halott, és sok sebesült az áldozata a katasztrófának.

A robbanásról tudósításunk a következő:

A Petrovics-féle lőpor-malomban történt a katasztrófa. Felrobbant a készlet és három embert megölt, többeket súlyosan megsebesített. A lőpor-malom Malakópercény és Radvány község között van. Besztercebánya vidékén több ilyen kisüzemű magán lőpor-malom található.

A Petrovics-féle malomban nyolcvan kiló nyersanyag volt felhalmozva. A robbanás előidézése körül Srsen András munkás a vétkes.

A szerencsétlenség úgy történt, hogy Srsen éket akart beleverni a malom fagépezetébe. Kalapáccsal dolgozott és véletlenül rácsapott egy rézkarikára. Az ütés következtében kipattant egy szikra és villámgyorsan repült a felhalmozott nyersanyagra. A robbanó anyag pillanat alatt tüzet fogott. Óriási dörrenés hangzott el. Srsen felismerte a katasztrófa nagyságát, nem vesztette el lélekjelenlétét, — ép bölgyel menekült a tüzes veszedelem színhelyéről.

A távolabb dolgozó munkások nem kerülhették el borzalmas sorsukat. Ricsán András, Dobrote János munkásokat és Srsen András fiát darabokra tépte a felgyújtott robbanóanyag. A három szerencsétlen ember véres csatokban hevert a malomban. Megsebesítette a robbanás Srsen feleségét is, — azonkívül több munkásembert is.

A véletlennek köszönhető, hogy a katasztrófa nem volt nagyobb méretű. A malomból tegnap szállítottak el százötven kilogramm feldolgozott lőport. Ha

ez az óriási készlet ottmarad, megtízszereződnek a katasztrófa borzalmái.

Besztercebányától nyolc kilométerre van a fölrobbant puszkaporos malom, amely a Petrikovics Sándor tulajdona. A közelben még nyolc ilyen kisebb lőporgyár van.

Egy millió — a női hecsület értéke

(Saját tudósítónkól.) Valentine de Saint-Point asszony, aki Páris gazdag társaságában nagy szerepet játszik, nem elégedett meg azszal, hogy milliót lényekedve szerint élvezze, hanem azt kívánta, hogy Páris egész nyilvánossága asszisztáljon kedvteléseinek.

Ónagysága költő is, ép a minap jelentek meg essay-i, amelyekben a nőknek a korlátlan élvezetekhez való jogai mellett szállt síkra. — Ezenkívül „Metachoria” néven új táncot komponált, amely — szerinte — a lélek indulatait egészen új módon ábrázolja. Táncművészete azonban sokkal inkább árulta el a táncoló hölgy igéző bájait, mint lelki életének tüneteit, mert tánc közben ruházatát legnagyobbbrészt öltözőjében hagyta, a színpadon alig fődte valami szép idomait.

Madame de Saint-Point (aki ősei közé sorozhatja Lamartine-t), a legelőkelőbb művészkörökkel tart összeköttetést — Rodin muzsájának tartják őt — erősen hódol a reklámnak. A párisi ünnepeltetések nem elégitették ki, a külföld babérait áhítozott, ahol kiállítja a festményeit, eltáncolja poémait. Ezért a kitűnő hölgy most Amerikába hajózott.

A tengerentuli ujságok hasábszámra foglalkoztak a sokoldalú hölgyvel. Az egyik hírlapíró különös részletességgel foglalkozott életörtönetével. Többek között azt is megírta, hogy odahaza pa otójában „művészi estéket” szokott rendezni, amelyeken ő teljesen meztelenül szokott megjelenni egy csapat táncosnő körében, akik szintén ruhátlanul táncolnak. A tündéri világítás, a bódító partüm és a láthatatlan kísérő zenekar muzsikája még fokozták a varázsos táncok szuggesztivitását.

A szép Sain-Point asszony művészi ideáljául azt állapították meg, hogy mindig meztelenek legyünk. Ő maga jart elől a jó példával. Tanainak sok híve akadtt társaságában, úgy az asszonyok és leányok, mint a férfiak között. Minthogy elve az volt, hogy ruhát odahaza sem öltött magára, családja kiközösítette.

A költőnő azonban nem vette jó néven az amerikai zsurnaliszta részletező cikket. Pört indított a lap kiadója és a cikk szerzője ellen és kártérítést követelt. Nem kevesebbet, mint egy millió frankot. A pört nemcsak Newyorkban, de Párisban is fogják tárgyalni. A művésznő hangosan hirdeti, hogy a tárgya-

Feiler K. dr. stájer parkszanatóriuma
JUDENDORF, Gráz mellett.
A stájer Merán.
 Mesés tavaszi tartózkodás. Betegegk, lábadozógk, és üdülők részére, átalányárak. Pensio orvosi felügyelet-kényszer nélkül. Ingyen prospektus. 000000

BERSON *Summizarok a legjobb*

lason majd beigazolta, hogy művészi ideáljait és meztelenségi tanait félreértették.

A pikáns olvasmányok hiveinek a tárgyalás bizonyára inyencafalat lesz.



Aki következtessen mindennap használja az Odolt, az mai tudásunk szerint az elképzelhető legjobb száj és fogápolást gyakorolja.

A világ legjobbjaszajvize

Ara: 1/2 üveg (hónapokig elég) K. 2.— 1/2 üveg K. 1.20

Gépjármű vezetői tanfolyam a fővárosban.

A kereskedelmi és iparkamara közbírré teszi, hogy a gépjármű-vezetőket előkészítő tanfolyam a belügyminisztérium fenhatósága alatt (Eudapest, X. ker. Százados-u. 14 sz. a. a fővárosi kenyérgyár mellet) az 1914 év folyamán a következő időközökben tartatik meg:

IX. tanfolyam június hó 15 től augusztus hó 3-ig;

X. tanfolyam augusztus hó 17-től október hó 6-ig.

Jelentkezni, illetve a felvételt iránt kérvényt benyújtani a tanfolyam helyiségében levő gondnoki irodában 5—7 óra között lehet. A kérvények posta útján is beküldhetők.

A folyamodvánnyal együtt benyújtandók:

1. A jelentkezőnek születési anyakönyvi kivonata;

2. A jelentkező ujkeletű hatósági erkölcsi bizonyítványa.

A rendes hallgatói minőségben beiratkozni óhajtók ezenkívül benyújtani kötelesek:

a) A hatósági orvosi bizonyítványt arról, hogy nem szenvednek oly testi vagy szellemi fogyatkozásban, mely őket a gépjármű vezetésre alkalmatlanná tenné;

b) A jelentkező iskolai képzettségéről szóló bizonyítványt;

c) Akik nem fémiparosok, de a fémiparban kellő jártassággal bírnak, az ezt igazoló okmányt.

Beiratási díj 20 korona, tandíj 200 koronás vizsgadíj 20 korona és azoknak, akik a fémipari szakban vagy szerelésben járatlanok, műhely előkészítő elméleti és gyakorlati oktatás díja 50 korona. A tandíj és beiratási díj alól nincs felmentés. A beiratás és tandíj a folyamodvány benyújtása előtt a gondnoktól nyert postatakarékpenztári lappal fizetendő. Az érdeklődőknek levélbeli megkeresésére „Tájékoztatót” küld a gondnoki iroda. Telefon: József 29—96. szám.

A „Debreczen” szerkesztősége Darabos-u. 7. Telefon 412.

A paprikán telelt méhek bosszúja.

Öt embert támadtak meg.
Két ló az áldozat.

(Saját tudósítónktól.) A Sestakerten Poroszlay-ut 76. szám alatt van a Jancsó Pál asztalos szőlője. Jancsó igen vállalkozó szellemű ember. Virágzó asztalos ipara van, de emellett több nyereséggel kecsegtető gazdasági foglalkozást is üz.

Igy a kertben igen nagy méhese van. A méhészet igen jövedelmező gazdasági foglalkozás, mutatja azt, hogy Jancsó Pál a múlt évben mintegy ezer korona értékű mézet árult. Ez a jó pénzforrás persze arra ösztönzi a tulajdonost, hogy mentől több mézet vegyen el a méhektől. Télen egy csepp méz se maradt a kőpüben és a méhek paprikán teleltek ki. A paprikát és a dögöt a méhek nagyon szeretik, de a paprikától igen mérgesek.

Innen nagyarázható, hogy a Nyulason felé vezető uton napirenden vannak a méhcsipések. A múlt hó végén Lindenfeld Jenő vállalkozó cég Nagyházi nevű kocsisát és két lovát lepte el a méhraj. A Sestakert és az Ujkert végén a Nyulason most folynak a csatornázási munkálatok. Nagyházi, mint a Lindenfeld Jenő vállalkozó cég kocsisa földet fuvarozott. Épen utban volt, mikor elepték a méhek. Ezrével csapódtak a szerencsétlen emberre és a szekeret vonó két jószágra. Nagyházit a veszedelmes helyzetből nagynehezen kiszabadították munkástársai, de a két ló menthetetlen volt. A szerencsétlen két jószág nemsokára rettenetes kínok közt megdöglött. Nagyházit kórházba vitték, hol mintegy három napig feküdt.

Azóta alig mulik el nap, hogy valakit meg ne támadnának a méhek. Az egész környék veszedelemben van, mert a paprikán kitelelt méhek mérgesen csapódnak az emberre.

A napokban támadták meg a méhek Vályi Nagy Frigyes kapitányt is, aki a Nyulason keresztül jött haza a Poroszlay-uton levő nyaralójába. A kapitány hirtelen leugrott a lóról és úgy menekült meg a nagyobb veszedelemtől, de azért így is kapott fájdalmas fulánkot eleget; lóva pedig az épen nyitva levő kertajtón keresztül hazavágtatott.

Veszedelmes méhszurást szenvedtek még a következő kerti lakosok: Kovács Pálné, Árva Istvánné és Pető Lajos.

A kert lakosai közül már többen tárgyaltak ez ügyben Jancsóval, aki arra hivatkozott, hogy miniszteri rendelet szerint tarthat méheket. Igaz. Az azonban nem miniszteri rendelet, hogy a méhektől mind elszedjük a mézet, úgy hogy azok minduntalan megtámadják az arra haladó embert.

Felhívjuk rá a hivatalos körök szíves figyelmét.



HIREK.

Szezon.

Kesergés.

Huzd rá cigány jó barátom,
Legszomorubb nótádat!
Huzd rá, huzd rá, addig huzd mig
Meg nem öl a bubánat:
Mit ér már az én életem,
Mest szeret már a kedvesem . . .
Nem engem.

Bort éjembe, hadd emessem
Baldogságomat velem,
Te meg cigány huzd rá, hogy a
Szívem hasadjon bele . . .
— S ha majd a nap lemenőbe,
Vigyetek a temetőbe . . .
Pihenni.

Pacán.

— **Istentiszteletek.** Holnap, vasárnap, prédikálnak a református templomokban a következő sorrendben: A Nagytemplomban Uray Sándor lelkész, a Kistemplomban kilenc órákor Hajdu Gyula s. lelkész, 11 órákor Könyves Tóth Kálmán lelkész, a Kossuth-utcai templomban Polgár Gyula s. lelkész, az Árpád-téri templomban Gáborjáni Szabó Gábor s. lelkész, délután Tihanyi Kiss Sándor hittanhallgató, az Ispolyi templomban Páncél Jenő s. lelkész, a homokkerti imaházban Boér Károly vallásánár.

— **Az idő** szeszélyesen áprilisi még mindig, ámbar alaposan benne járunk már a nyarat hozó júniusban. Esőköpeny és esernyő a nélkülözhetetlen felszerelésünk, mikor elmegyünk hazulról, ha még oly enyhén és szépen süt a nap; mert sohasem tudhatjuk, hogy a következő negyedórán milyen sűrű fellegek tornyosulnak majd az égen és melyik percben ered meg újból az eső, amely alig félórája, vagy csak órája, hogy elállt.

— **Cégek jogi támogatása Konstantinápolyban.** A kereskedelmi és iparkamara ezúton hozza érdekeltsége tudomására, hogy Konstantinápolyi Jogi, Kereskedelmi és Közgazdasági Intézet (institut juridique) cím alatt Konstantinápolyban egy oly természetű vállalat alakult, melynek hivatása, hogy a Törökbirodalomba exportáló, vagy ott egyébként érdekeit osztrák és magyar cégeknek jogi támogatással, szakvéleménnyel szolgáljon, ottani cégekről információkat nyújtson, közgazdasági és kereskedelmi ügyekben felvilágosítást adjon, a fontosabb közszállításokra és közmunkákra az érdekeltség figyelmét idejekorán felhívja s általában érdekeltségeinknek ottani gazdasági tevékenységében segítségére legyen. A nevezett vállalat a következő osztályokra tagozódik: Jogi osztály, Kereskedelmi felvilágosítások osztálya, Közgazdasági osztály. Aa intézet vezetése az illetékes ha-

tóságoktól nyert értesülések szerint bizalmat érdemlő és befolyással rendelkező egyének kezében van. Midőn a kamara az érdekeltség figyejmét erre a kiviteli érdekeink előmozdítására hivatott vállalatra felhívja, egyszersmind megjegyzi, hogy a szóbanforgó intézmény magyarországi képviselője dr. Auer Pál ügyvéd) lakik: Budapest, Deák Ferenc-tér 3.

— **Kállay Jolán, az országos hírű prima-donna az Angolkirálynő-ben.** E hó 16., 17. és 18-án, azaz kedden, szerdán és csütörtökön nagyszerű szórakozásban lesz része a nyári muzsáért lelkesülő közönségnek. Fővárosi, ismert művészekből és művésznőkből álló kabarétársulat vendégszerepel jelzett napokon az Angol Királynő szellős kerthelyiségében. — Felép Kállay Jolán, a legjobb magyar szubrette, a nagyváradi közönség kedvence, továbbá Sugár Ella, a Fővárosi Oréum művésznője, Vajda Flóra, a Folies Caprice kiváló tagja, Kovács Andor, az ismert aktuális humorista, Sáfáry Vilmos, a Király Színház nagy-névu komikus, Szalma Sándor, a Szigligeti színház énekes bonvivántja, K. Balogh Irén kabaréművésznő, Komlóssy Mici és Hajdu Ilonka énekesnők. A nagy érdeklődéssel várt előadások este 9 órakor kezdődnek. Asztalok már most előjegyezhetők. Jegyek 3, 2 és 1 koronáért válthatók.

— **Konzuli kinevezés.** A kereskedelmi és iparkamara ez uton hozza az érdekeltség tudomására, hogy Giuseppe Sipi lovag, budapesti olasz kir. alkonzul más szolgálati alkalmaztatást nyert, s helyébe Giovanni Modica olasz kir. alkonzul nevezett ki.

— **Szép akar lenni?** akkor használja a Kriegner-féle szepítő szereket, melyek hírnevesek az egész világon. A Kriegner-féle Akácia-crém 2—3 nap alatt minden szépség hiányt, szepítőt, májfoltot, pattanást, eltűntet, teljesen ártalmatlan. Fehéríti, tisztítja, simítja a bőrt, tehát szepít, fiatalít. Ára 2 korona. A Kriegner-féle Akácia-zsappan kellemes illatu, tartós és tisztító hatásu, ára 1 korona. Kriegner-féle Akácia-puder védi a bőrt a nap és szél befolyása ellen. Doboza 1 kor. Aki ezeket a kozmetikai szereket használja, annak nem kell vénüléstől tartania, szépségét megtarja a legmagasabb korig, kaphatók a a gyógytárakban, drogériákban. Postán küldi az egyedüli készítő: Kriegner-gyógyszertár, Budapest, Kálvin-tér.

— **Baleset a DMKE internátusnál.** Sulos baleset történt ma délután a Bocskai-téren levő DMKE internátusnál. Briegel Tibor budapesti születésű 11 éves, gimnáziumi I. osztályu tanulóra ugyanis egy vasrács esett, amely bal lábát a combnál eltörte és más kisebb sérüléseket is szerencsétlenül járt diákok a mentők beszálították a kórházba.

— **Egy sorozat művészies reklám bélyeget** adtak ki a „Bersonművek“ Budapest VII. amelyek mindenkinek ingyen megküldetnek egy 5 filléres levélbélyeg beküldése után.

— **Modern fényképezés** című könyv ugy a kezdő, mint a haladó amatőröknek kitűnő tanácsadó. receptkönyv, stb. melyből a legújabb eljárások a művészi amatőrképek előállításához bennfoglaltatnak lakónikus rövidséggel. Ára 1.80 korona. Megrendelhető csak a szerzőnél, Leopold Kornél, Budapest, VII. Erzsébet körút 41. ki az utánvétellel illetve a pénz előzetes beküldése mellett küldi.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:
Darabos-utca 7. sz.

Nem ok nélkül

részesíti előnyben a legtöbb háziasszony a „Valódi“ :Franck: kávépótlékot.

Ezt az előnyeit:
a fűszeres íz, a szép szín és nagy kiadóság a használatban, eredményezik.

Mag. 115/26120

x **Fényképészeti készülékek műkedvelőknek.** Mindazoknak, akik a fényképészet, a legvonzóbb és mindenki által könnyen megtanulható sport iránt érdeklődnek, ajánljuk az **A. Moll** cégnél (Bécs, Tuchlauben 9.) cs. és kir. udv. szállító 1854 óta fennálló fényképészeti eszközök különlegességei arányát, amelynek képes áttegyezkedni kívánatra szívesen küldi el bérmentve a cég.

— **Halálozások.** Az elmúlt két napban a következő haláleseteket jelentették be az áll. anyakönyvi hivatalban: Miskolczy Mihály ref. 30 éves, Molnár György re. 31 éves, öz. Kovács Imréné ref. 90 éves, Mező Margit gör. kath. 6 hónapos, Gazdag Jolán r. kath. 5 hónapos, Oláh Sándor ref. 43 éves, öz. Fodor Jánosné ref. 51 éves, Vigh Mária ref. 5 hónapos, Sztlágyi János ref. 84 éves, Bedő Béla ref. 11 hónapos, Weisz Gyula r. kath. 19 éves Szabó Maria ref. 1 hónapos, Grün Eszter izr. 30 éves, Bakó Juliánna ref. 2 hónapos, Orbán Károly ref. 16 éves, Id. Jobbagy Gábor ref. 78 éves, Mocsári Ferenc ref. 22 éves, Szele Róza ref. 6 hónapos, Kiss Imréné ref. 44 éves.



A dohányzók még nem tudják eléggé, hogy éppen ő reájok nézve milyen fontos a naponkénti fogápolás Odollaal. Eltekintve attól, hogy az Odol a hölgyeknek annyira kellemetlen nikotinszagot megszünteti, mindenkinek, aki sokat dohányzik egészségi szempontból kötelessége, hogy száját naponként Odollaal alaposan megtisztogasson megbarnulnak.

sa, különben fogai idővel

St. Radegund

Gráz mellett.

Hidegviz gyógyintézet, mesés fekvés 750—1500 méter a tenger színe fölött, enyhe klíma, pormentes, massage, vllamos therapia stb. Pavillon rendszer. MÉR ÉKELT ÁRAK. **A víz erősen radium tartalmu.** Telefon. Prospektus. ingyen küld az **igazgatóság.**

Vezető orvos **Dr. BESZÉDES IMRE.**

Csarnok.

Vetélytársak.

Regény.

Írta: **B. M. CROKER.** 106

III.
Shinené nem volt az az asszony, aki meglehetősen félszívesekkel.

Másnap délután újra mindent rendbe kellett hoznunk a paplakban.

Én maradtam utolsónak, hogy átvegyem és megolvassam az ezüst kanalakat.

Magasra állott már a hold, nyolcra járt az idő; amikor egymagamba utnak indultam Billy-Parkba.

Átvágtam az országúton, beértem egy kis rácsajtón az ösvényre, hogy hamarabb érjek haza, amikor a lejtős országútról közelebb lódobaj ütötte meg a fületem.

Megállottam, hogy lássam, ki az.

Gyorsan becsuktam a rácsajtót, majd rákönyököltem

A rekkenő melegben rávettem a kalapomat a karomra s nagy barna papircsomagot — az ezüst kanalak voltak benne — a kezemben tartottam.

A vágatás megszűnt s a lovas lassan kapaszkodott föl a hegynek.

Talán a doktor ur?

Vagy a nagybácsi?

Ezintem nem láhattam jól, mert a fák beárnyékolták az országútnak egy részét.

(Folytatjuk.)

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

A világ első iszapfürdője!!

Vas- és ásványtartalmu utólréhetetlen ugy mennyiség mind minőségben. 30,000,000 m3 saját oo iszaptartalmu. oo

Elismert szivgyógy-fürdő!

Kizárólag csakis CO² fürdő teljes dózisban. — Sik terület. oo

FRANZENSBAD

Ivó és fürdő kura, Acéliszap, és CO² fürdők. — Szénsavas — Gázfürdő, Termézetes Rádium-Emanatórium, Inhalatórium, Inhalatórium, Gégecsarnok Röntgen és Zander intézet. Hidegviz, gyógykura, és Elektrokardiograph, oooooo

Női bajok ellen!

Különösen chron gyulladáások. Mensruáció zavarok, Sterilizáció, valamint a **vér betegségei.** Ugymond: **Kőszvény, Reuma, idogbajok stb.**

Szív bajok ellen!

A sziv infuzienzenze szivgyengeség, szivizomgyulladás, szivbillentyűhiba, ideges szív, az artéria betegsége szívelhárjasodás stb.

Gazdagon illusztrált és tartalmaz prospektus ingyen.
A fürdőigazgatóság.

59380/914. szám.

Földhaszonbérleti hirdetés

A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszterium a kezelése alatt lévő, s a vallás-alap tulajdonát képező, Hajdu vármegyében, **Püspökladány község határában fekvő**, a haszonbéri és versenytárgyalási feltételekben részletesen körülírt, mintegy 906 ⁷³⁷/₁₀₀₀ hold kiterjedésű, ugynevezett

Szőkesziget

mezőgazdasági birtokot

1914. évi november hó 1-től 1926. évi október hó 31-ikéig vagyis **tizenkét évre** terjedő időre a nevezett miniszterium IX. ügyosztályában (Báthory-utca 12.) az

1914. évi június hó 18-ik napján d. e. 12 órakor

tartandó zárt ajánlatu **versenytárgyalás** útján haszonbérbe fog adatni. Amely zárt ajánlatok nyilvános felbontásánál az érdeklődők jelen lehetnek.

A szabályszerűen felbélyegzendő, lepecsételt írásbeli ajánlatok a vallás- és közoktatásügyi miniszterium segédhivatali igazgatóságánál legkésőbb a versenytárgyalási napon délelőtt 10 óráig nyújtandók be. A borítékon irandó:

„Ajánlat a Szőkesziget birtok haszonbérletére“.

Az ajánlatban nem a holdankénti, hanem az egész birtokra felajánlandó évi haszonbér számokkal és betűkkel irandó ki.

Ajánlati biztosítékul 2800 korona készpénzben, avagy óvadékképes értékpapírokban, vagy betéti könyvecsékben a versenytárgyalási feltételekben részletesen körülírt módon bármelyik állami (adóhivatali) pénztárnál teendő le és az arról szóló letéti nyugta az ajánlathoz csatolandó. Elkésve érkezett, vagy kellőleg ki nem állított, avagy fel nem szerelt ajánlatok, valamint az utóajánlatok figyelembe vételre nem számíthatnak. Oly egyének, akik a közalapokkal szemben hátrálékos tartozásban vannak, vagy bármilyen címen perben állanak, a versenyből kizáratnak.

A részletes versenytárgyalási és haszonbérleti feltételek a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszterium segédhivatali igazgatóságánál, a püspökladányi közalapítványi kir. Felügyelőségénél, valamint a községi előljárásnál (polgármesteri hivatalnál) a hivatalos órák alatt megtekinthetők. A feltételeknek ajánlati mintákkal ellátott példányai az érdeklődőknek 5 korona befizetése ellenében az alulírott miniszterium segédhivatali főigazgatója által kiszolgáltattnak.

Budapest, 1914. május hó.

**A vallás- és közoktatásügyi
m. kir. minisztertől.**

59381/914. sz.

Földhaszonbérleti hirdetés

A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszterium a kezelése alatt lévő, s a vallás-alap tulajdonát képező, Hajdu vármegyében, **Püspökladány község határában fekvő**, a haszonbéri és versenytárgyalási feltételekben részletesen körülírt, mintegy 868 ⁰⁰¹/₁₀₀₀ hold kiterjedésű, ugynevezett

Révszug-Hidtláb

mezőgazdasági birtokot

1914. évi november hó 1-től 1926. évi október hó 31-ikéig vagyis **tizenkét évre** terjedő időre a nevezett miniszterium IX. ügyosztályában (Báthory utca 12. sz.) az

1914. évi június hó 18-ik napján d. e. 12 órakor

tartandó zárt ajánlatu **versenytárgyalás** útján haszonbérbe fog adatni. Amely zárt ajánlatok nyilvános felbontásánál az érdeklődők jelen lehetnek.

A szabályszerűen felbélyegzendő, lepecsételt írásbeli ajánlatok a vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszterium segédhivatali igazgatóságánál legkésőbb a versenytárgyalási napon d. e. 10 óráig nyújtandók be. A borítékon irandó:

„Ajánlat a Révszug-Hidtláb birtok haszonbérletére“.

Az ajánlatban nem a holdankénti, hanem az egész birtokra felajánlandó évi haszonbér számokkal és betűkkel irandó ki.

Ajánlati biztosítékul 2700 kor. készpénzben, avagy óvadékképes értékpapírokban, vagy betéti könyvecsékben a versenytárgyalási feltételekben részletesen körülírt módon bármelyik állami (adóhivatali) pénztárnál teendő le és az arról szóló letéti nyugta az ajánlathoz csatolandó. Elkésve érkezett, vagy kellőleg ki nem állított, avagy fel nem szerelt ajánlatok, valamint az utóajánlatok figyelembe vételre nem számíthatnak. Oly egyének, akik a közalapokkal szemben hátrálékos tartozásban vannak, vagy bármilyen címen perben állanak, a versenyből kizáratnak.

A részletes versenytárgyalási és haszonbérleti feltételek a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszterium segédhivatali igazgatóságánál, a püspökladányi kir. közalapítványi felügyelőségénél, valamint a községi előljárásnál (polgármesteri hivatalnál) a hivatalos órák alatt megtekinthetők. A feltételeknek ajánlati mintákkal ellátott példányai az érdeklődőknek 5 korona befizetése ellenében az alulírott miniszterium segédhivatali főigazgatója által kiszolgáltattnak.

Budapest, 1914. május hó.

**A vallás- és közoktatásügyi
m. kir. minisztertől.**

APRÓ HIRDETÉSEK

Minden szó egyszeri beiktatása 5 fillér. Vastagabb betűvel 10 (tíz) fillér

Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell beküldeni. — Postán beküldött hirdésekre vonatkozólag a utalvány-szelvény száma keretik.

Apró hirdetés előre fizetendő. Vidékről apró hirdetés díja levéljegyekben is befizethető

Csakis magyar hölgy! akit feleségül kívánok, 30 éves csinos, fess mérnök vagyok, katolikus vallású, világlátott, szilárd jellemű, finom társadalmi formákban jártas; tapasztalt kereskedő, munkás társtulajdonosa egy jól jövedelmező gépgyár és vasöntödének, egy pompás viruló városának Dél-Németországnak. (München közelében.) Még csak rövid idő óta, hosszan tartó külföldi utról visszatérve, családi tűzhely után vágyódom; és e célból szeretnék megfelelő koru, csinos, egészséges, háziasszonyt, csinos, vagyos magyar hölgyvel levelezésbe bocsájtani. — Közvetítő kizárva. A legnagyobb diszkrétó biztosítva. Szíves megkeresések a „Bajorország“ címen e lap kiadói hivatalába kéretnek.

Független, szép, fiatal orosz hölgy 150,000 kor. hozomány, később még nagyobb örökség, **azonnal férjhez menni óhajt** — Vagyon, vallás mellesleg, de csakis komoly ajánlatokra válaszol „Hymen“ Berlin, Elisabethstrasse 66.

Utcai butorozott szoba előszobával azonnal kiadó Darabos-utca 7. sz.

Kramer József tudakozó és magán kutató vállalat Debreczen Piac-utca 58. svám. Nyomoz megfigyel és informál.

Fajgalombok igen szép, plinut tyukok és egy szép páva olcsón eladó. Lorántffy-utca 13.

Egy ügyes 15—16 éves fiú földüncnek felvétetik. Bővebbet a kiadóban, Darabos u. 7.

Segédet ki szakmáját teljesen érti s legalább 3—4 évi gyakorlata van, elfogad folyó hó 15-ére. Kálmán fűszerkereskedése, Kut-utca.

Tisztességes bejárónó egész napra kerestetik. Könyvvél jelentkezzék Teleky utca 15.

Varrodába ügyes kézilányok felvételnek Hajduné, Nyugoti-utca 42.

Fajliszta ezüstnyulak, hófehér gerlicék, törpe tyukok, emdeni libák, pekingi kacskák és tojásaik eladók. Libakert 12.

Eladó sparhet, vas ágy, szekrény, tükör, függöny, tartóval. Teleki-utca 75. szám.



MOLL-FELE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BÁNTALMAK, gyomorhev, rögzött SZÉKREKEDÉS, májbántalom, VERTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziasszonyok évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ara egy lepecsételt doboznak 2 korona Hamisítások törvényileg fenyegetnek.

MOLL-FELE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle sós-borszesz nevezetesen, mint a fájdalomcsillapító bedörzsölés szer készvény, csúsz és a megelőzésébe következményeivel legismertebb népszerű.



Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásáért és ápolásáért úgy gyermekek, mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegyvel van ellátva.

Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,

Cs. és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9 Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesítenek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni

Dr. Málnai Mihályné

felsőbb leány tan- és nevelő-intézet Budapest, VI., Bajza-u. 20. sz. házban Andrassy-uti villanegyed. 20-ik iskolai év.

- I. Nyilvános elemi leány- és fiúiskola.
- II. Felsőbb leányiskola, általános és kereskedelmi irányú továbbképző tantolyam, előkészítés leánygimnáziumi vizsgálatra.
- III. Internátus bennlakó és félig bennlakó tanulók számára. — Beiratások a jövő tanév e. Bővebb felvilágosítást nyújt és prospektust küld az igazgatóság.

Petroleum

Ha szép világosságot akar szobájában, kérje mindenütt



A „Vacuum Oil Company r.-t.“ **Vaclite** petroleumát,

amely takarékos használata, kifogástalan égése, nagy világító erejével tűnik ki.

Ő csász. és Apost. kir. Felségének legfelső felhatalmazása folytán.

A közös katonai jótékony célokra szánt

30. Csász. Kir. Államsorsjáték.

Ez a sorsjáték 21,146 készpénz nyereményt tartalmaz, 625,000 korona összértékben **A főnyeremény 200.000 korona**

A húzás 1914. július 2-án fog megtartatni.

Egy sorsjegynek ára 4 korona

Sorsjegyek Wienben a csász. kir. államsorsjátékok osztályánál, III. ker., Vordere Zolamtstrasse 5. sz. a., továbbá a lottógyűjtődékben, donánytözsdekben, adó-, posta-, távirtda hivataloknál, vasuti állomásokon és váltóüzletekben stb. kaphatók. Játéktervek sorsjegy vevők részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek portómentesen küldetnek szét

A csász. ki. államsorsjátékok vezérigazgatóságától. (jótékonycél sorsjátékok osztálya.)

Az új tulhevitett gőzzel működő lokomobilok



szabadalmazott R. W. vezérművel egészen 800 lóerő teljesítményig oly újabbkori erőgépek, melyek korlátlan alkalmazhatóságuk, nagy gazdaságosságuk, megbízhatóságuk és kezelésük egyszerűsége folytán világhírre jutottak szert.

A Wolf féle lokomobilok szemben a motorokkal bármely olcsó földnyaggal működésben tarthatók, és a fűtési gőznek fűtési vagy üzemi célokra való felhasználása esetén a tüzelőanyag egyáltalában elérhető legelőnyösebb kihasználását mutatják fel. Költségtalálások és mérnöki tanácsok díjtalanul adatnak.

Részvénytársaság R. WOLF Magdeburg-Buckau

Budapesti Fióktelepe: Budapest V. Balthary utca 18. Telefon 147-06.

Százgyártás 1 millió lóerőn felül